

# 浙江社科携手专家团队精准把脉 为苍南跨越式高质量发展赋能

本报讯(记者 李静静)“如何让苍南在‘双碳’建设中一如既往保持不掉队?”“面对乡村振兴、美丽乡村建设中遇到的涉水审批困境该如何突破?”昨日下午,在浙江社科赋能山区26县跨越式高质量发展“三服务”活动苍南视频会上,省社科联携手宁波大学、浙江外国语学院、浙江水利水电学院三个专家团队参会,并邀请浙江外国语学院文学院对苍南开展帮扶结对,为苍南发展把脉支招。县委常委、宣传部长邱智强在苍南分会场参加会议。

据悉,在“碳达峰、碳中和”背景下,我县紧抓省委省政府的政策机遇,充分发挥县域内资源优势,以核电为龙头,全面布局海上风电、光伏、水电、潮汐能、抽水蓄能、空气储能等清洁能源产业,增强内生动力、跃升发展动能,探索出一条实现跨越式高质量发展、推动共同

富裕的绿色富民之路。而对于“双碳”政策实施过程中所面临的问题,宁波大学东海研究院自去年10月与我县结对以来,进行深入调研,并提出具体对策建议。

与此同时,我县河道纵横,水网密布,水城交融,在“美丽乡村”建设过程中非基础设施侵占水域问题时有发生。我县大胆创新,积极探索,在建设项目涉水审批方面积累了不少成功经验。2019年5月《浙江省水域保护法》实施后,强化了水域保护力度,一些老旧滨水设施的升级改造和村民自筹资金建设的具有公益属性的工程项目,存在审批困境。近期,县社科联组织课题组与县水利局合作,针对“美丽乡村”建设中的涉水审批经验、困境进行梳理和总结后,提出相应建议。

会议听取了社科赋能苍南行动前期工作开展情况,同时与

会专家及我县相关部门围绕“双碳”建设背景下苍南整体性绿色发展、美丽乡村建设涉水审批、山海苍南文化带建设等领域的工作经验和存在问题及下步思路进行座谈交流。接下来,我县将结合相关意见和建议,找准结合点、攻克痛点、培育新亮点,着力为苍南奋力打造跨越式高质量发展建设共同富裕示范区县域样板注入更多社科力量。各部门也将加强与院方领导专家的沟通,结合苍南县情,提出需求清单,以“项目化+清单化”模式,确保各项工作按时间节点推进。同时,县社科联发挥桥梁纽带作用,搭建好合作平台,进一步探索更具实效性的定期协调对接机制,协调解决任务推进过程中的重点、难点问题,并做好跟踪督促落实,确保社科赋能行动取得实效,提出创新性成果,为我县跨越式高质量发展添油赋能。

## 抢抓有利天气推进104苍南2标项目 首段沥青面层铺设完成

本报讯(记者 刘莉莉 章圣俊)近日,104国道苍南段改建工程第2标段首段沥青面层铺设施工顺利完成,标志着104苍南2标项目进入快速推进阶段,向年度通车任务发起冲锋。

在第2标段施工现场,记者看到,运料车、摊铺机协同作业,随后钢轮、胶轮压路机经过初压、复压、终压后,沥青面层铺设全幅一次成型。据介绍,该沥青面层首段长620米,宽8.5米,厚

10厘米,项目部克服沥青搅拌站距离远、阴雨天气多、疫情影响大等困难,抢抓有利天气,全速推进沥青摊铺作业,顺利完成首段施工。

“这段完成之后,就可以和老104国道首尾相接,保证老104国道通车安全和周边居民出行安全。沥青施工全速推进,能够有利地保证年度通车任务完成。”中交三航局104苍南2标项目相关负责人童胤斌说。

据悉,104国道苍南段改建工程是省重点工程,也是苍南县综合交通发展规划“三横两纵、两高八连”综合区域路网骨架中的“一纵”,承担着长途过境交通功能,又兼顾交通集散、区域互通的功能,同时也是国家高速公路网G15沈海高速公路的辅道。项目建成后,将极大缓解我县交通运输压力,满足浙闽边界日益增长的交通需求。

## “综执”整治夜间施工 还居民一个安静夜晚

本报讯(综执)日前,县综合行政执法局频繁接到群众投诉,反映苍南大道宝龙广场、君悦城、玉苍峯汇等施工工地存在半夜施工扰民现象,巨大的机器噪声严重影响了周边居民的正常生活。该局受理后,指挥中心协同其他职能科室成立夜间施

工专项巡查整治小组。专项巡查整治小组兵分几路,连续多日对苍南大道周边在建项目工地通过无人机进行“拉网式”巡查。一方面,执法人员对夜间施工的施工单位进行走访,宣传相关法律法规,加强施工方自律意识。另一方面,联合

相关职能部门对责令改正后拒不停工的施工单位进行处罚,从严控制夜间施工时间,有效遏制了夜间施工扰民问题。下一步,该局将加强监管,定期复查出现过夜间违规施工的工地,还居民一个安静的夜间环境。

### 微新闻

#### 推车传递大温暖



谢红影: @今日苍南 日前,藻溪镇开展“文明好习惯——随手送口罩”志愿服务活动。小推车变身“防疫宣传车”,党员干部、志愿者化身“文明宣传劝导员”,走街串巷开展疫情防控文明宣传劝导行动,同时普及科学防疫的重要性及必要性,增强群众自我防范意识。

#### 交警秒变“修车工”



林花花: @今日苍南 日前,在灵溪镇读浦路与建兴东路交叉口,灵溪交警中队辅警林高墙在执勤时发现一轿车停在马路中间,驾驶员神情焦虑,林高墙让其将车挪到辅道上。驾驶员表示,车里有备用轮胎但自己不会换。“小事情,我帮你换”。说罢,林高墙返回警车找到工具,边操作边为其讲解换车胎的方法和技巧。

#### 征稿启事

本报已开通《微新闻》栏目,特通过新浪微博(<http://weibo.com/cnxxw>)、微信(cn-news)向广大网友征集新闻线索,网友可将自己所见所闻,以文字、图片、视频等格式,第一时间@今日苍南,并留下您的手机号码。一经采用,将给予一定的稿酬,欢迎大家积极参与。

公益广告

# 深入开展普法教育 营造优良发展环境

苍南县融媒体中心 宣